

2017年江苏高招取消本三批次

优先录取考生新增5A级青年志愿者

4月1日,江苏省教育考试院发布江苏省2017年普通高等学校招生工作意见。与去年相比,文理科本一、本二、本三批次调整为本一、本二两个批次。文理类、体艺类各批次平行院校志愿数由原来的5所增加到8所。征求平行院校志愿数由原来的5所增加到10所。由于录取批次调整,第二阶段填报高职(专科)志愿,时间调整为7月27日至28日。经共青团中央青年志愿者守信联合激励系统认定,获得5A级青年志愿者的考生,在与其他考生同等条件下优先录取。

现代快报/ZAKER南京记者 金凤



CFP供图

2017年起,取消院校服从志愿

截至目前,2017年江苏共有33.01万人报名参加高考,较去年同期36.04万的报考人数,减少3.03万人,减幅为8.41%。

相较往年,2017年录取批次调整。其中,文理科类将原来的本一、本二、本三三个批次,调整为本一、本二两个批次。调整后,统招录取分为提前本科、本一、本二、高职(专科)统招和高职(专科)注册入学5个批次。

体育类中,将公办本科和民办本科批次合并为体育本科批次,高职(专科)批次保持不变。调整后,统招批次分为本科和高职(专科)两个批次。

艺术类将公办本科和民办本科相应的小批次合并,将高职(专科)第1、2小批合并,即由原来的三大批七小批调整为本科和高职(专科)两大批四小批。其中,本科分为:第1小批(划分办法与往年不变)、第2小批(使用省统考成绩录取院校)、第3小批(第1小批以外的校考院校);专科为一个批次。使用省统考成绩录取的专业,实行平行院校志愿设置;使用院校校考成绩录取的专业,实行传统院校志愿设置。考生只能在使用省统考成绩录取或使用校考成绩录取的院校中选择其一填报。

与录取批次调整相适应,江苏文理类、体艺类各批次平行院校志愿数由原来的5所增加到8所。同时,征求平行院校志愿数由原来的5所增加到10所。

结合平行院校志愿和征求平行院校志愿数调整(均有所增加)以及往年院校服从志愿录取的实

际情况,考虑到志愿的有效性,2017年起,取消院校服从志愿。

二阶段填报志愿时间改为7月27日至28日

2017年考生填报高考志愿分两个阶段进行,第一阶段填报本科志愿,时间为6月27日至7月2日;第二阶段填报高职(专科)志愿,时间为7月27日至28日。

具体而言,第一阶段为6月27日至7月2日,填报本科院校志愿。包括:文科类或理科类提前录取本科院校,含军事、公安政法、航海、地方专项计划、乡村教师计划、其他院校等;体育类或艺术类提前录取本科院校;文科类或理科类第一、二批次本科院校志愿。其中,艺术类提前录取本科院校第1小批志愿的填报时间为6月27日至29日。

由于录取批次调整,原本第二阶段填报志愿的本三合并,所以第二阶段的志愿填报时间也压缩为7月27日至28日,填报高职(专科)院校志愿。凡未被第一阶段各批次高校录取且达到第二阶段填报志愿资格线的考生均可填报,包括:文科类、理科类、体育类、艺术类高职(专科)院校志愿。

在各批次平行院校志愿录取结束后,省教育考试院将及时公布未完成招生计划的高校、专业及人数。未被录取的考生在规定时间内自行上网填报征求(平行)院校志愿。

优先录取考生新增5A级青年志愿者

今年高考中,对部分考生会

有优录政策:分别是退出部队现役的考生,平时荣获二等功或者战时荣获三等功以上奖励的军人的子女,一至四级残疾军人的子女,因公牺牲军人的子女,驻国家确定的三类以上艰苦边远地区和西藏自治区、解放军总部划定的二类以上岛屿工作累计满20年的军人子女,在国家确定的四类以上艰苦边远地区或者解放军总部划定的特类岛屿工作累计满10年的军人子女,在飞、停飞不满1年或达到飞行最高年限的空勤军人的子女,从事舰艇工作满20年的军人的子女,在航天和涉核岗位工作累计满15年的军人的子女,残疾人民警察、因公牺牲人民警察子女,一至四级残疾人民警察子女,受到市级以上人民政府或省级以上部门表彰的见义勇为人员或其子女。

根据教育部文件精神,照顾政策中,新增经共青团中央青年志愿者守信联合激励系统认定,获得5A级青年志愿者的考生,在与其他考生同等条件下优先录取条款。

广播电视编导专业实行省统考

2017年广播电视编导专业由联考变为省统考。省招委会统一划定文化和专业的省控线,对于文化成绩和专业成绩达到省控线的考生,用“文化+专业”的总成绩,按平行志愿规则投档。

同时,定向培养士官院校志愿的有效性也有所提高。根据要求,明确报考定向培养士官院校的考生不得兼报体育类、艺术类高职(专科)院校志愿。

楼盘宣传别再想“傍名校”了

南京规范分校管理,办学质量不达标要退出

眼下,名校名园办分校很流行,有人认为这能让更多孩子享受到优质教育资源,也有人担心有的分校名不副实。4月1日,南京市政府办公厅公布了《关于加强全市中小学幼儿园举办分校管理的通知》(简称“通知”)。现代快报记者注意到,其中提到适当控制母校举办分校的数量,合作母体学校应向分校派出管理团队和骨干教师,将分校纳入母体学校统一管理,分校办学质量不达标的要退出。

现代快报/ZAKER南京记者 鹿伟

将分校纳入母体学校统一管理

优质教育资源不均衡?南京鼓励中小学幼儿园到新区、郊区、保障房片区、教育薄弱地区举办分校,促进新建学校、薄弱学校尽快提升办学水平。积极推进主城区鼓楼、玄武、建邺、秦淮四个区与浦口、六合、高淳、溧水结对帮扶。

名校名园办分校不是光有其名就行,而是要推进实质性合作。南京规定,合作母体学校应向分校派出管理团队和骨干教师,将分校纳入母体学校统一管理。学校将按照“五个统一”要求合作办学,即学校文化标志统一、管理要求统一、教研备课统一、活动策划统一、质量监控统一,进一步增强学校办学活力和特色,全面促进学校内涵发展和提升。

幼儿园生均面积15平方米

此外,名校名园办分校还有了“硬杠杠”。南京要求,全市新建中小学幼儿园拟成为分校,幼儿园硬件要达到省优质幼儿园评估标准,生均占地面积达15平方米。

小学、初中教育技术装备达省I类标准,小学生均占地面积小学达23平方米,初中达28平方米。高中硬件达省定四星级以上标准,其中总占地面积不低于100亩。

办学质量不达标的要退出

值得一提的是,南京将适当控制母校举办分校的数量,同时,市区教育局建立中小学幼儿园举办分校的考核评价机制,对分校办学质量不能达到标准要求的,要建立退出机制。

不少开发商在宣传楼盘时,喜欢“傍名校”,以名校分校的形式做宣传,抬高房价。今后,这样的情况将严格禁止。

根据通知,经区政府同意举办的分校,可增挂分校校牌,但法定校名中不得出现“分校”“校区”“分园”“园区”等字样。非同一法人单位,所增挂校牌中不得使用“校区”“园区”字样。同时,建立违规处罚机制。对未经批准擅自签订合作协议、擅自挂牌举办分校、擅自对外发布合作信息的,市教育局、相关区政府要责令其限期整改,并追究有关责任人的责任。

又一个“大神”! 南外姑娘李瑞怡被哈佛录取

3月31日,“南外录了一个哈佛”的消息传遍了学生、家长、老师的微信群。4月1日,南京外国语学校官方微信“南京外国语学校”确认,被录取的是南外高三(1)班女生李瑞怡。除了哈佛外,她还收到康奈尔、达特茅斯,以及阿默斯特、加州洛杉矶分校、弗吉尼亚大学等的Offer。似乎又一个“大神”的光环熠熠生辉起来。其实,在师生眼里,她就是身边一个令人亲近的普通姑娘。

李瑞怡是个多才多艺的姑娘,英语好自不必说,她还是中长跑冠军、武术高手,并担任21世纪报高中版专栏供稿人,还是学校芭蕾舞社社长。但对于理想,她此前一直模糊。李瑞怡说,因为模糊,所以才有更多可能性;因为强烈,才能每天像打了鸡血一样熬夜早起,看书码字。

李瑞怡的父亲因为工作原因,经常天南海北地跑,她从小就是听着各个国家的故事长大



李瑞怡 学校供图

的,对不同的文化和生活方式有着天然的好奇和包容;母亲是化学老师,平常工作非常投入,有时候晚上说梦话都是给学生讲实验,李瑞怡从小耳濡目染,对知识充满探究的渴望。从小镇到小城市再到南京,父母的决心和坚持,让李瑞怡觉得自己没有理由不去努力走得更远。

通讯员 刘洪雷
现代快报/ZAKER记者 黄艳